Да здравствует Велиний Онтябрь!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии вперед по ленинскому пути к победе коммунизма!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит с апреля 1931 года.

№ 132 (3686)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 ноября 1971 года.

Цена 2 коп.

Путевки передовикам

Позади напряженные сельскохозяйственные работы. И тередовики посевной и жатвы, другие труженики села проводят свой отпуск в санаториях, домах отдыха, на туристических ба-

Путевки профсоюза были вручены комбайнерам совхоза имени Дзержинского М. Д. Банжура и А. А. Грачеву. Сейчас они отдыхают на Черноморском побережье Кавказа. В Шеломковском совхозе механизатор И.Я. Тимофеев и главный инженер Э. Д. Сидоров получили туристические путевки по Советскому Союзу.

Только на курортно-санаторном лечении находилось 67 работников сельского хозяйства. 22 человека побывали в домах отдыха, а по туристическим путевкам съездили 18 тружеников

к новым

Районный комитет партии и испол. ком районного Совета депутатов трудящихся поздравляют всех тружеников района с 54-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции и желают доброго здоровья, успехов в труде на благо и процветание нашей социалистической Родины.

Райком партии и исполком райсове. та выражают твердую уверенность, что трудящиеся района добьются новых трудовых успехов в социалистическом соревновании за успешное вы. полнение заданий первого года девятой пятилетки.

РАЙКОМ KIICC

исполком РАЙСОВЕТА

НАШИ ТРУДОВЫЕ CBEPL

ТОПОЛЬСКОМУ ПУНКТУ-BTOPOE MECTO

Радостная весть пришла в коллектив Дзержинского головного молочного заводав социалистическом соревновании среди молокоприемных пунктов Канского комби. ната Топольскому молокоприемному пункту присуждено второе место. Заведует пере. довым пунктом Мария Николаевна Плеханова. Она премирована 50-ю рублями. Все молоко, которое поступает из молочнотоварных ферм, отсюда отправляется на пере работку только высокого качества.

В. ШАТРОВА старший бухгалтер завода.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН

Успешно выполнил свое социалистическое обязательство що. фер колхоза «Искра» Владимир Фомич Филипович. За десять месяцев он выработал на автомашине ЗИЛ-555 свыше 90 тысяч тонно-километров. Достиже_ ние шофера превышает его годоплан грузоперевозок. За этот период им сэкономлено 207 литров горючего.

В. ШАПЕЛЬ, экономист колхоза «Искра».

Слово сдержали

Скотники гуртов молодияка крупного рогатого скота и телятницы пятой фермы совхоза ямени Дзержинского на трудовой вахте в честь 54-й годовщины Великого Октября завершили выполнение годового плана получения привеса. Их достижение - 552 центнера привеса, что превышает годовой план на 46 центнеров.

Одним из первых на ферме выполнил свое обязательство ча первый год девятой пятилетки скотник И. Ф. Герасимов, получив 179 центнеров привеса. В. МАКСИМЕНКО.

Торжественное заседание

районном центре

5 ноября в районном Доме культуры состоялось торжественное заседание представителей трудящихся села Дзержинского, посвященное 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. С докладом на торжественном заседании выступил еторой секретарь райкома КПСС тов. В. И. Чернов.

С Праздничным концертом перед собравшимися выступили участники художественной самодеятель-

ОПЕРЕЖАЮЩИМИ ТЕМПАМИ

Без укрепления собственной производственной базы невозможно успешное строительство. Поэтому наше предприятие создание ее ведет опережающими темпами. В этом году продолжалось строительство политона по производству железэбетонных изделий, расширение кирпичного завода. План десяти месяцев по собственному строительству выполнен на 179.5 процента.

Перевыполнен план и по ряду

других показателей: строительно-монтажным работам, заготовке деловой древесины, производству пиломатериалов.

Большой вклад в сельское строительство внесли бригады возглавляемые Павлом Васильевичем Петрусевым и Константином Федоровичем Вейлертом. Г. ИГНАТЬЕВ.

начальник

производственно-технического отдела ПМК «Крайколхозстроя».

Анаголий Иванов, которого вы видите на снимке, трудится в колхозе «Россия» трактористом. Стаж работы у него небольшой вель он только нынче весной окончил Курайский филиал Шеломковского училища механизации. Однако все задания Анатолий выполняет всегда с отличным качеством. Да и как же иначе, ведь Анатолий комсомолец и свое звание комсомольца с честью оправдывает.



Сверхплановые

Стук топоров, рокот моторов...

Падает на первый снег зеленая

хвоя. Сейчас у лесорубов наступа-

ет самая горячая пора-время на-

иболее интенсивных лесозаготовок.

предпраздничные дни. Только за

октябрь коллектив мастерского

участка Центрального лесопункта,

возглавляемый Рихардом Янови-

чем Терепенко, заготовил 13.920

кубометров леса, выполнив план

Наиболее высокой выработки

на 142 процента.

Неплохо потрудились они и в

кубометры

Решения XXIV съезда КПСС-в жизнь!

П РЕТВОРЯЯ В ЖИЗНЬ решения XXIV съезда КПСС, коллектив Денисовского совхоза в первом году девятой пятилетки добился значитель. ного успеха в производстве всех видоз сельскохозяйственной продукции. Это позволило хозяйству досрочно выпол. нить годовые планы сдачи государству

мяса и молока. За десять месяцев с совхозных ферм отправлено 9.593 центнера мяса, что на 24,7 процента чем было

тот же период в про.

шлом году. Больше прошлогоднего отправлено государству и молока. Возросло и производство зерна. В этом году земледельцы собрали в среднем зерно. вых по 21.9 центнера с каждого гектара посевов. Такого урожая за все годы существования совхоза мы не получали. В закрома Родины засыпано 84.314 центнеров зерна, на 29 процентов больше, чем в прошлом году.

Хозяйство находится на подъеме. В ходе обсуждения решений ХХІУ съезда партии работники животноводства совхоза пересмотрели ранее принятое обязательство по производству мяса и сдаче его государству. Они наз. вали цифру-10.000 центнеров. Небывалый для совхоза показатель по продаже мяса. И слово свое держат они

Достижение такое стало возможным потому, что прежде всего намного улу. чшилась кормовая база. Стали лучше работать люди. Социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий первого года новой пятилетки стало массовым. Взять скотников Борковского отделения Мануйлова и Ахматова. Свои годовые планы получения привесов они выполнили за девять месяцев. Сверхплановые привесы получают многие другие скотники совхо. за Среди них Былко, Петрова, Гаври-

лова, Масленникова, Анищенко Василевич и многие другие.

За последние годы в совхозе большое внимание уделяется развитию свиноводства. Пять лет тому назад у нас было получно за год 1.110 центнеров свинины. А в этом году на свиноводне. ских фермах совхоза произведено м з-

лока от коровы. А лучший результат у доярки Кожевниковой Ю. И., которач получила за десять месяцев почти по три тысячи килограммов молока ст

Совхоз теперь ежегодно получает устойчивые высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур. Это стало возможным благодаря большой работе хлеборобов по подъему культуры земледелия В свое время у нас был

> разработан комплекс мероприятий по улучшению агротехники, повышению плодородия почвы. Он выполняется последовательно.

доведены уже до высоких посевных кондиций, под урожай будущего года на поля вывезено 12 тысяч тонн перег.

еще 8 тысяч тонн.

У нас выросли за последние годы замечательные кадры хлеборобов. Земля щедро отплатила им за заботу об урожае. Разве могли мы говорить еще два-три года тому назад, что за сезон комбайнер намолотит 6-7 тысяч центнеров зерна? А нынче у нас семь меха. низаторов выдали из бункеров своих комбайнов более 6 тысяч центнеров зерна-Кузнецов Н.В., Науменко И.Н., Политыко И.А., Савельев А.Н., Мищенко В. И., Волошанин П.Р. и Виктор Егоров. А два наших комбайнера являются одними из лучших в районе. Это кавалер ордена Ленина Федор Васильевич Васильев и Владимир Ивано. вич Егоров. Первый намолотил нынче 8.138 центнеров зерна, второй —7.816.

Можно привести еще много примеров добросовестного отношения людей к порученному делу, творческого труда по выполнению совхозной пятилетки. Ясно одно: на всех участках произ. водства рабочие и работницы трудятся с полным напряжением сил. И условия для их творческого труда созданы партией и Советской властью.

С. НИКИТИН. директор Денисовского совхоза.

K слову, все семена

добились лесорубы бригады Алатолия Павловича Быкова, Каждый ноя, решено вывезти до конца года рабочий заготавливал за день по 28.8 кубометра древесины вместо 61,5 по плану. В октябре на счет

> бригады было записано 3.460 кубометров леса. 3.250 кубометров древесины заготовила другая малая комплексная бригада, которую возглавляет Петр Анастасьевич Литвин. н. чурилов, нормировщик Дзержинского леспромхоза.

НА ДВЕ НЕДЕЛИ РАНЬШЕ

Бригада рабочих под руководством Азата Папояна ведет капитальный ремонт хирургического корпуса районной больницы. Все работы выполнены с хорошим качеством, корпус сдан в эксплуатацию в канун праздника-на две недели раньше срока.

> А. ЧЕРНЫХ, начальник Дзержинского ремстройучастка.

са и отправлено государству свыше шести тысяч центнеров-

Большая заслуга в развитии свиноводства принадлежит старшему зооте. хнику Н.И. Семенову, бригадиру Е.Ф. Добролюбовой. Коллектив фермы первого отделения обязался получить в 1971 году 9 тысяч поросят. Скажу прямо, это высокое обязательство. Но оно оказалось под силу дружному коллек. тиву, на ферме уже получено 9.236 поросят. Здесь трудятся настоящие энтузиасты своего дела. Свинарки Чермашенцева А.И., Марусина Г.И., Какоулина О.И., Плишкина Т.П. и другие не только перевыполняют задание по получению поросят, но и добиваются вы. сокого отъемного веса.

Да, животноводство совхоза развивается с каждым годом. В последнем го. ду девятой пятилетки сдача мяса государству будет доведена не менее чем до 12 тысяч центнеров.

Мы гордимся и нашими замечатель. даря их старанию и старанию скотниными труженицами — доярками Благоков дойных гуртов растет производство молока, повышается его качество, прежде всего жирность. В социалисти. ческом соревновании крупного успеха добились доярки Ширко К.К., Ряполова А.Е., Русских М.А. Они уже выпол. нили свои годовые обязательства, надоили по 2.500 и более килограммов мо-

ярче огонь COPEBHOBAHH

Как уже сообщалось, состоялся первого года девятой пятилетки партийный актив района, на кото- по продаже государству молока ром был обсужден вопрос об орга- и мяса. Успешно идет выполнение низаторской и политической рабо- социалистических те парторганизаций по выполне- коллективами нию постановления ЦК КПСС строительных предприятий, таких, «О дальнейшем улучшении орга- как ПМК «Крайколхозстроя». низации социалистического сорев- Дзержинский лесхоз, быткомбинат, нования». С докладом по этому межколхозный лесхоз, хлебопривопросу выступил секретарь рай- емный пункт, автотранспортное кома КПСС Н. Ф. Клименков.

На собрании партактива отмечинаний направленных на повыше производства, выполнение и перехлеба. В закрома государства за- ранение передового опыта. сыпано 38.000 тонн дзержинского хлеба, что на 3.000 тонн выше принятого обязательства. Район бли- шению организации социалистизок к завершению обязательств ческого соревнования.

обязательств промышленных и предприятие и ремстройучасток.

Однако уровень социалистичесчалось, что социалистическое со- кого соревнования в районе еще ревнование, вызванное решениями не отвечает требованиям, выдви-XXIV съезда КПСС, широко охва- нутым ЦК КПСС в постановлении, тило трудящихся нашего района, а отмеченные в нем недостатки цеознаменовалось рядом ценных на- ликом и полностью относятся к нашему району. Некоторые руконие эффективности общественного водители колхозов, совхозов, промышленных и строительных оргавыполнение социалистических обя- низаций, учреждений, партийные, зательств. Обсуждение постано- профсоюзные и комсомольские вления ЦК КПСС «О дальнейшем организации медленио перестулучшении организации социалис- раивают свою работу в свете дантического соревнования» на пар- ного постановления ЦК КПСС. тийных собраниях, собраниях ра- В Дзержинском леспромхозе, в бочих, колхозников, служащих колхозе «Россия», в системе райвызвало новый прилив творческой потребсоюза, Балайском леспромэнергии трудящихся района. Кол- хозе слабо ведется борьба за похозы и совхозы досрочно выпол- вышение эффективности, действеннили план-задание по продаже ности соревнования, за распрост-

На собрании партактива принято постановление, в котором намечен ряд мероприятий по улуч-



Семен Иванович Мурашкин уже более двадцати лет трудится в колхозе «Заря коммунизма». Многие работы приходилось ему выполнять за это время: и с лошадьми управлялся, и на тракторном прицепе работал, потом сам стал трактористом. Вскоре же выучился и на комбайнера. Весной готовил землю к севу, осенью водил по полям степной корабль, а зимой почти каждый год был занят на ремонте двигателей в Курайском отделении «Сельхозтехники»

Нынче Семен Иванович неплохо потрудился на уборке. На его счету 385 гектаров убранных хлебов. Из бункера его комбайна в закрома поступило 5837 центнеров сибирского зерна.

Нелегка и ответственна работа комбайнера, Иногда приходится забывать про сон и отдых, с семьей побывать зачастую нет времени. Приходит как-то Семен Иванович домой с поля, а его пятилетняя дочка Галя и говорит:

-Ах, папка, папка, ты совсем забыл про меня. Нет, не забыл отец о своей дочери, только знает он и другое: не уберешь вовремя урожай-потеряешь много хлеба, осыпется зерно. И потому не привык Семен Иванович трудиться спустя рукава. Если уж взялся за дело, то сработает его на совесть. Недаром он считается одним из лучших механизаторов в хозяйстве. Он механизатор

первого класса. И не только по документам Семен Иванович имеет первый класс. По стуку двигателя он дегко определяет его неисправность. А когда убир хлеб, то так отрегулирует свою умную машину, что ни одно зернышко не уйдет в полову. И это тоже пришло не само по себе, а в результате долголетней практики, в результате вдумчивого отношения к любимому делу. А дело свое Мурашкин знает и любит.

А. ДЕРЕШЕВ.

Этот снимок комбайнера С. И. Мурашкина сделан на полях Верхне-Танайской бригады во время уборки.

Дороги

лучше

Дзержинского

кубометров

становятся

Рассказы о коммунистах

Н БАТРАК

кова..

1918 год. Рано в тот вечер улегся спать Матвейка. Хотелось побыстрее уснуть, чтобы не ощущать мучительного чу. вства голода. Вдруг в хату заходит солдат, обнял мать. Потом прошел в передний угол, снял икону, а на ее место повесил небольшой портрет в деревянной рамке и сказал:

-Ну, мама, теперь будем новую жизнь строить. Не будем надеяться на бога. А это -портрет вождя революции Владимира Ильича Ленина.

В тот вечер брат Дмитрий ращивать богатые урожаи. вернулся с фронта. Но недолго пришлось пожить активистукулаки убили его из-за угла.

когда Матвей вступал в комсо. мол. Семнадцати лет паренек начал учиться в ликбезе. За ных и залежных земель» и вершил начальное образова говорит, что ее он получил ние в армии. Учился на раз- уже здесь, в Усолке, когда личных курсах. А через десять лет Матвей Илларионович был избран председателем вышел на пенсию. Но он не Батовского сельского Совета-

Шла коллективизация. Кулаки крепко держались за свое добро, за землю. В это время ных полях коммунист Кусков ные амбары, растаскивала се- боту транспорта, следил за мена, уводила скот. Вспыхива. ли огнем крестьянские хаты. ров. Не давали бандиты покоя председателю сельсовета. Не одна пуля летела вдогонку, когда поздно вечером возвращался домой. И тогда активисты Рассола ушли в милицейский огряд, который и разгромил бан.

снович был избран председате. лем колхоза: сначала в Ниж- Виктор учится на втором курнем Танае, затем в Александ- се политехнического институ ро Ерше. Небольшие были в та. Нет такое стало возможно то время хозяйства, но они не. только при родной Советской сли новую жизнь.

Мирный труд советских люјей прервала война. За два го. да многие города промелькну

У КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА в ли на военных дорогах Матвея жизни бывают такие собы. Илларионовича. В 1943 году тия, такие моменты, которые он был ранен и возвратился навсегда запоминаются. Так и домой. Принял колхоз в Куу Матвея Илларионовича Кус- рае. Все силы отдавал мобилизации полуголодных людей на выращивание хлеба для фрон-

> Победа! Долго залечивала страна раны, нанесенные войной. Не было в Курае воронок от разрыва бомб, но в хозяйстве-запущенность. Из четырех тысяч гектаров земли только половина обрабатывалась. Не хватало рабочих рук-

И опять шагают годы. Крепнут хозяйства, укрупняются. Матвей Илларионович рассказывает о своих трудовых делах, о том, как люди научились на сибирских полях вы-

Мы ведем неторопливую беседу. На столе лежат боевые награды, здесь же награды за И еще запомнился 1920 год, дела трудовые. Матвей Илларионович бережно берет в руки медаль «За освоение целинработал управляющим фермы с 1948 по 1965 год. Затем отошел от совхозных дел. И Трудное это было время сейчас его величают «руководителем полеводческих дел». С утра до ночи был на совхознаших краях зверствовала во время уборочной: органианда Князюка: жгла колхоз- зовывал подвозку обедов, ракачеством работы комбайне-

О своей долгой жизни Матвей Илларионович рассказывал с волнением:

— Родители мои всю жизнь работали на кулаков, гнули спину с утра до ночи на чужом поле. Думал ли я, сын батрака, кем мои дети станут, Шли годы. Матвей Иллари Дмитрий сейчас полковник, Валерий-юрист, а младший власти, за которую отдали жизни наши отцы и старшие

Е. СИЗОВА.



Коллектив ьроизводственно-дорожного участка 54-ю годовщину Великого Сктября встретил досрочным выполнением годового плана. Капитально отремонтировано 11 километров дорог, а намечалось сделать 10. На дороги района вывезено 22.500 гравия, годовой план выполнен на 104,6 процента. Досрочно выполнены и другие работы.

> и. сидоров, бухгалтер Дзержинского ПДУ-2552.

За десять месяцев различных

дорожных работ выполнено ча

три тысячи рублей больше, чем

было запланировано на год.

Хорошее настроение... Подчас его нам создает про. смотренный интересный фильм, приобретенная покупка приятная встреча с друзьями. И, конечно же, всем нам небезразлично, как мы выглядим ежеднев. но внешне. Тут на помощь пам приходит наша служба быта.

И сегодня большинство женщин, посетивших комбинат бытового обслужива.

ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

ния накануне праздника. помянут добрым словом закройщицу легкого дамского платья А.Ф. Деманову. Ведь сегодня на многих из нас едеты нарядные платья, ис. кусно раскроенные руками Александры Федоровны, и сшитые членами ее брига-

И как приятно видеть

Александре Федоровне на наших лицах добрую улыб. ку, приподнятое настроение от того, что наряд пришелся по вкусу.

На снимке: закройщица швейного цеха быткомбина. та, депутат районного Совега А. Ф. Деманова-

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

ДЕЛА ТАЕЖНОЙ МАСТЕРСКОЙ

Далеко в тайге за несколько десятков километров от села Дзержинского есть небольшая мастерская. Здесь по соседству с лесорубами Центрального лесопункта трудятся работники бригады по профилактическому уходу за техникой.

В подготовке к зимнему сезону лесозаготовок участвовали люди разных профессий. Не были в стороне от этого дела работники ремонтной службы. Ведь в работе современных лесорубов техника-главное. Сейчас в тайге трудятся пять бригад лесопункта. В их распоряжении семь тракторов. Пять тракторов новые, поступили в этом году. Два других, проработавших по два с половиной года, ремонтировались прямо в лесу. Тем, что капитальный ремонт велся в таежной мастерской, были ликвидированы затраты, которые потребовались бы для транспортировки машин на большое расстояние.

Захар Васильевич Развозжаев, Егор Ильич Анциферов и их товарищи закончили ремонт с хорошим качеством. Помогали им в этом и сами трактористы-Федор Михайлович Александров и Алексей Игнатьевич Бардюков. В тайге был отремонтирован и челюстной погрузчик.

Ремонт этих тракторов одно из немногих дел бригады З. В. Развозжаева. Ремонтинки постоянно стремятся к тому, чтобы ни одна лесозаготовительная бригада не потеряла ни одного рабочего дня из-за простоя техники.

Кроме того, накануне сезона в Кайтымской тайге было построено еще два теплых подземных

Зимний сезон уже начался и начался с хорошими результатами. План октября лесорубы Центральиого лесопункта значительно перевыполнили. И в этом, конечно, есть большая доля труда ремонт-П. ГУЛЬТЯЕВ, ников.

механик Центрального лесопункта.

ASSESSED AND ASSESSED ASSESSED AND ASSESSED AND ASSESSED AND ASSESSED AND ASSESSED AND ASSESSED AND ASSESSED ASSESSED AND ASSESSED ASSESSED ASSESSED ASSESSED ASSESSED AND ASSESSED ASS



По 2700 килограммов молока от каждой фуражной коровы сбязались получить нынче доярки Дзержинской фермы совхоза имени Дзержинского. А за десять месяцев Гертруда Карповна Гродикова надоила уже от коровы по 2422 килограмма

Не первый год она работает на ферме дояркой. Старательная, трудолюбивая женщина пользуется заслуженным уважением в коллективе. Ее имя псстоянно в числе передовых доярок фермы.

На снимке: доярка совхоза имени Дзержинского Гертруда Карповна Гродикова.



привес-

1137 граммов

Умело ухаживают за животными скотники Макаровского ия Шеломков хоза тов. Гаджиева и тов. Поддубский. По итогам социалистического соревнования животноводов за десять месяцев они занимают одно из первых мест в хозяйстве.

Скотник Поддубский выращивает животных подсосного возраста. В октябре ежесуточные привесы телят в его группе составили 1137 граммов.

Телята от двух до четырехмесячного возраста, за которыми ухаживает Гаджиева, прибавляли в весе по 975 граммов ежелневно.

К. МАМРУКОВА.

САМЫЙ ПОПУЛЯРНЫЙ РЕЙС

Если спросить у диспетчера Красно. ярского аэропорта, какой из воздушных маршрутов наиболее популярен, он, не задумываясь, ответит: «Конечно. Шушенское».

Воздушными лайнерами, быстроходными «Ракетами», комфортабельными автобусами в Шушенское ежедневно прибывают сотни экскурсантов из раз. ных концов страны и из-за рубежа.

Открытый к столетию со дня рожде. ния Ленина, Шушенский государственный мемориальный музей-заповедник «Сибирская ссылка В. И. Ленина» за прошлый и нынешний годы посетило более 400 тысяч человек.

Здесь побывал правнук крестьянки П.А. Петровой — бывшей хозяйки дома, в котором в годы ссылки жили В. И. Ленин и Н. К. Крупская-Г. Середкин. Сейчас он-заместитель начальника крупнейшего на Черном море Ильичевского морского порта. Он ос-

тавил в книге отзывов запись: «После дний раз был в Шушенском в 1950 году. Как изменилось село! Мемориалэто здорово хорошая память о великом человеке!»

В книге отзывов тысячи записей. Многие из них оставлены иностранца. ми-активистами общества «Франция

-СССР», чехословацкими рабочими предприятия имени В. И. Ленина в Пль зене правнуком К. Маркса французским журналистом Жаном Лонге, военным атташе ГДР Р. Менцелем и другими.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ПРАЗДНИК ПЕСНИ И СТРОЯ

Стройными рядами застыли пионеры отрядов имени Лени Голикова, Олега Кошевого, Валентины Терешковой, Павлика Морозова, «Орленок». Это ученики Дзержинской средней школы имени Ракуса собрались на праздник песни и строя.

И вот под музыку маршируют моряки, льется песия «...бескозырка белая, в полоску воротник...» На смену им выходят туристы. «Нас недаром зовут следопыты», -- поют ребята. «На луну мы полетим, только крылья отрастим»-рапортуют пионеры «Срленка». Каждый отряд имел свой девиз и свою форму,

За оригинальную форму, за исполненную песню «Красноярские ребята», за умение ходить строем жюри присудило первое место пионерам 7-б класса - отряду имени Валентины Терешковой. Второе место завоевали «пограничники» - ребята из 4-а класса. На третьем месте оказались пионеры отряда имени Олега Кошевого.

и. снежкова.

Небывалый mopm

В Дзержинском детском доме утренник, посвященный празднику. начался чтением стихов об Октябре и Ленине, исполнением песен «Все мы любим Ленина», «Наш Ильич» и других. Но, пожалуй, самый оживленный момент утренника-игры, А загадки? Ребятишки знают их много. Но и те, кто отгадывал, тоже не оплошали.

Песни, пляски, стихи... Один за другим исполняли их воспитанники детского дома. И вдруг... Выходит повар с четырьмя поворятами. В руках у него большой праздничный торт. Удивились ребята, когда услышали слова, сказанные поваром: «Называется этот торт --- новинка, в нем особая начинка». Но какая, гадали детишки. А разгадка пришла быстро. Разрезал повар торт, и ахнула детвора-в нем оказались детские подарки да праздничное поздравление.

3. ОСИПОВА



модеятельности. И здесь она преуспевает. Курайцы всегда с удовольствием слушают песни, что поет Валентина, и много потом говорят о том, как она лихо плясала тот или иной танец. А мастерству этому Валентина Васильевна обучлет и школьников. Правда, мальчишки

тоже хотят научиться танцевать, но немного стесняют-

Но как бы там ни было, а Валентина Васильевна находит время и для участия в художественной са-

который ведет

Здесь, наверно, сыграла роль ее об- пионервожатая. Но не сомневается щительность, отзывчивость, дело- В.В. Александрова в том, что жевитость. В большом педагогичес- лание здесь победит. И мальчишки ком коллективе Курайской средней займут свое место в «Крыжачке».

> Сейчас пионерская дружина имени Зои Космодемьянской одна из лучших дружин школ района. И в этом, несомненно, заслуга пионер-Сейчас пионерская дружина имевожатой Александровой.

И сегодня, в день годовщины Великого Октября, Валентина безгранично благодарна тем, кто построил мирную жизнь в нашей стране, кто предоставил всем мальчишкам и девчонкам право выбирать себе дорогу в жизни, право осуществлять заветные мечты. Вот и у нее сбылось все, о чем когда-то мечталось. Теперь она и не Валентина Васильевна всегда в мыслит себя без детей, без этих Вали. Даже сейчас часто она видит курсе всех ребячьих задумок, где неугомонных малышей, которые себя той несмышленной девчушкой, нужно, поддержит их мысль, а так нуждаются в старших настав-

> А советский учитель видит свое призвание не только в том, чтобы 54-й годовщине Великой Октябрь- ментальный фильм.22.55—«Музыка-«сеять разумное, доброе, вечное», ской социалистической революции. льные маршруты». Телевизионный но и в том, чтобы воспитывать личность-новую гармоничную, всесторонне развитую, такую, которая Военный парад и демонстрация нужна коммунистическому общест- трудящихся, посвященные 54-й гову. Этому и служет он всей жизнью свосй, щедро отдавая сердце детям. За это ему-признание народа, уважение, почет.

> > 3. КОСТОМАРОВА.

На снимке: старшая пионервожатая, организатор по внеклассной и внешкольной работе Курайской

фото В. СТРЕПЕТКОВА.



москва. красная площадь.

Комсомольская свадьба

6 ноября-день предпраздничный. Но он стал по-настоящему праздничным и радостным для медсестры районной больницы Надежды Роля и работника районного отдела культуры Ивана Ситникоза, заведующей отделом райкома ВЛКСМ Надежды Карпенко и шофера

Денисовского совхоза Анатолия Ефанова. В этот день в районном Доме культуры состоялось их торжественное бракосочетание.

В. ИГНАТЬЕВА.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

жинец» выйдет в четверг, 11 нояб-

Следующий номер газеты «Дзер-

на голубых **ЭKPAHAX**

7 ноября

Из Красноярска:

9.30-Праздничный репортаж с плошали Революции, посвященный

Из Москвы:

13.50-Москва. Красная площадь.

довщине Великой Октябрьской социалистической революции. 17.30-Концерт советской песни. 18.10 — «Клуб кинопутешествий», 19.10 — Для детей. «Внимание, черепаха!». Художественный фильм. 20.35 -«Не только цирк». Фильм-концерт. 21 20 __ «На огонек» 22 45 — Лок фильм-концерт. 23.55 — Праздничный салют. 00.10 __ «Время». Информационная программа. Спецвы-

Кинотеатр «ЗАРЯ»

7-8 ноября СЕМЕРО СЫНОВЕЙ МОИХ 9-10 ноября **НЕЖДАННОЕ ЗНАКОМСТВО** Пачало в 5-10, 7, 9 часов.

НАШ АДРЕС: село Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» Красноярского краевого управления по печати при крайисполкоме.

Тираж 4035. Заказ 957.



РЕБЯЧИЙ ВОЖА

Золоченые стрелки время мнут: До начала урока 10 минут.

Сколько вновь передумано, нужного верного

первого. Через 10 минут открываются

книжки. И встают из-за парт озорные

мальчишки. И смешные девчонки встают у отола.

Вот такою недавно сама ты бы-Да, свежи в памяти Валентины

ее детские забавы. Хорошо помнит она, как мечтала стать октябренком, как первоклашкой уже представляла себя с алым галстуком на груди.

Шло время. И все сбывалось у когда их класс поделили на «звезв» помнит с каким желанием выполняла пионерские поручения, то новое интересное. Уже в этом помнит, как волновалась, когда за- учебном году в школе проведен полняла анкету для вступления в ряд увлекательных мероприятий. комсомол. Все это было у Валенти-

А годы учебы в техникуме, их ный сбор, и многое другое. разве можно забыть! Да и Брянщину свою Валентина не забывает. Там она окончила Трубчевское педучилище, там получила путевку в нельзя, ведь на то она и организасамостоятельную жизнь и направление на работу в Красноярский работе. Здесь нужно не только

любилась новая учительница, формаций,

До начала урока до самого школы Валентина Васильевна тоже как-то сразу стала «своей».

> В то время в школе не было пионервожатой. И Валентина Васильевна взяла эту работу на себя, Вот тогда-то и потеряли пионеры покой. Почему? Да потому, что пируководствовалась онервожатая словами Н. К. Крупской: «Организовать радостную, полнокровную жизнь детей, полную содержания, полную творческой деятельностивот что должен делать воспитатель, любящий и понимающий де-

подчас и отвергнет ее. Зато обяза- никах, в учителях. тельно предложит ребятишкам что Здесь и посвящение восьмиклассников в старшеклассников, и дружин-

Много времени отдает Валентина Васильевна школе. А иначе и тор по внеклассной и внешкольной уметь организовать, но и напра-Своего первого урока, как • и вить всю планируемую внеклассную любой другой начинающий учитель, работу учителей по нужному рус-Валентина Васильевна и ждала, и лу. Тут тебе и проведение тематибоялась его. А ребятам сразу по- ческих вечеров, сборов, политип- средней школы В.В. Александрова.